

Торжественное заседание, посвященное 75-летию Азербайджанского государственного драматического театра имени М. Азизбекова

Вчера трудящиеся республики и вместе с ними общественность всего Советского Союза отмечали 75-летие Азербайджанского государственного драматического театра им. М. Азизбекова. Празднование юбилея театра вышло в новую демонстрацию торжества мудрой ленинско-сталинской национальной политики, благодаря которой расцвела культура народов Советского Союза, национальная по форме, социалистическая по содержанию.

В помещении Азербайджанской государственной филармонии им. М. Магомаева состоялось торжественное заседание, посвященное знаменательной дате. Здесь собрались многочисленные представители трудящихся столицы Советского Азербайджана — златные мастера добычи и переработки нефти, деятели науки, литературы и искусства, преподаватели и студенты вузов, воины Советской Армии, партийные, советские, комсомольские, профсоюзные работники и др. Рядом с ними сидят посланцы братских народов СССР — делегаты работников искусства РСФСР, Москвы, Грузии, Армении, Узбекистана, Туркмении, Дагестана, гости из Нахичеванской АССР, НКВД, Кировабада и других городов и районов Азербайджана.

Взору всех присутствующих устремлены к сцене, где на фоне алго бархата установлены портреты гениев человечества, основательницы партии большевиков и советского государства, вдохновителей и творцов исторических побед советских народов, развития их культуры и искусства — В. И. Ленина и И. В. Сталина. Над знаменательной цифрой — 75, над звездой горит орден Трудового Красного знамени — награда Родины, которой отмечен замечательный творческий путь театра им. Азизбекова.

Тепло приветствуют присутствующим появление на сцене творческого коллектива театра.

За столом президиума гг. М. Я. Вагров, Т. Буланов, В. Гейдаров, Г. Семенов, Г. Манефов, Г. Гасанов, С. Кафарзаде, А. Агабабов, В. Зенин, Э. Мехтиев, М. Алиев, Ю. Сумбатов-Топуридзе, Д. Магомаев, С. Емельянов, А. Булдаков, Ч. Асанова, Самед Вургун, народные артисты СССР М. А. Алиев, М. Давудова, Сидги Рухулаз Ахундов, народный артист Азербайджанской ССР А. Исхандеров, заместитель председателя Всероссийского театрального общества тов. А. П. Покровский, народный артист РСФСР Н. В. Петров (Москва), заслуженная артистка РСФСР В. Кабаргина (Ленинград), народные артисты Грузинской ССР Ш. Дадлиани и Ш. Габришвиль, народная артистка Армянской ССР Р. Вартамян, заслуженные деятели искусства Армянской ССР профессор В. Вартамян и Т. Шамиртанин, народная артистка Узбекской ССР С. Ишантураева, народный артист Туркменской ССР А. Гюльмамедов, деятели науки, искусства и литературы Азербайджанской ССР Г. Гусейнов, А. Караев, Ш. Мамедова, Емал-Емал, А. Туфанов, А. Дрезов, В. Шарвахан, Б. Караев, Расул-Рза и др.

Торжественное заседание открыла начальник Управления по делам искусства при Совете Министров Азербайджанской ССР тов. А. Султанова.

Лауреат Сталинской премии, народный артист Азербайджанской ССР Н. Дагестанлы являют предложение избрать почетный президиум. Под догом на символические

алименты участники торжественного заседания с огромным воодушевлением избирают в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем и учителем советского народа, лучшим другом и настоящим советского искусства Носифом Виссарионовичем Сталиным.

С докладом о 75-летию Азербайджанского государственного драматического театра имени М. Азизбекова выступил директор театра народный артист Азербайджанской ССР, лауреат Сталинской премии А. Исхандеров.

С приветствием от имени Комитета по делам искусства при Совете Министров СССР выступил тов. А. П. Покровский.

— Комитет по делам искусства при Совете Министров СССР, — говорится в приветствии Комитета, — горяче приветствует коллектив Азербайджанского государственного драматического театра имени М. Азизбекова в день его 75-летнего юбилея и сердечно поздравляет с высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

Театр имени Азизбекова, возникший 75 лет тому назад, по инициативе передовых прогрессивных деятелей Азербайджана, явился основоположником азербайджанского театрального искусства.

Отметив заслуги театра, Комитет выражает уверенность, что новый творческий подъем будет достигнут коллективом театра на высокую оценку его достигнутых партий и правительством, товарищем Сталиным.

Начальник объединения «Нефть» тов. А. П. Карасев приветствует коллектив театра от имени нефтяников Азербайджана.

— С первых дней своего существования, — сказал тов. Карасев, — Азербайджанский драматический театр завоевал любовь и широкую популярность среди трудящихся Азербайджана и сыграл большую роль в развитии культуры азербайджанского народа.

Азербайджанский драматический театр содействовал сближению азербайджанского искусства с русской театральной культурой и неизменно являлся проводником идей животворного советского патриотизма, сталинской дружбы народов СССР. Созданные театром спектакли на современные темы проникнуты безграничной преданностью азербайджанского народа партии и родному Сталину. Нефтяники Азербайджана особенно благодарны театру за его мобилизующую роль в борьбе за подъем нефтяной промышленности нашей республики.

На трибуне народный артист Грузинской ССР Шахва Дадлиани.

— Сегодняшний день является для нас большим праздником, — говорит тов. Дадлиани. — Мы чувствуем себя из старейших и лучших театров нашей страны — Азербайджанский государственный драматический театр имени Азизбекова. Это праздник культуры, таланта и любви азербайджанского народа. В этом театре, являющемся хранителем искусства, впервые раздалась бессмертная слова гения азербайджанской драматургии Мирзы Фатали Ахундова и других классиков азербайджанской литературы. В этом театре звучат пленительные стихи нашего современника Самед Вургун, который в своих замечательных пьесах не раз воспел дружбу и братство народов Закавказья, воскрешал эпопею совместно

борьбы азербайджанского и грузинского народов против иноземных поработителей.

Мы, посланцы братской Грузии, привезли привет и поздравления коллективу театра, работникам искусства и всему азербайджанскому народу.

От имени работников искусства Армении с речью выступил профессор Вартамян, который сказал:

— Юбилей Азербайджанского государственного драматического театра имени М. Азизбекова является праздником не только азербайджанского народа, но и всех народов Советского Союза, и в том числе армянского народа, связавшего вековыми и нерушимыми узлами дружбы и братства с азербайджанским народом. Выросший и окрепший под благотворным влиянием переломной русской театральной культуры, театр имени Азизбекова является носителем передовых идей интернационализма и дружбы народов.

Работники искусства Армении гордятся достижениями талантливого коллектива театра, по праву завоевавшего славу одного из лучших театров Советского Союза, а шлут ему искренне пожелаем новых творческих успехов и дальнейшего расцвета на благо нашего социалистического искусства.

На трибуне народная артистка Узбекской ССР, лауреат Сталинской премии С. Ишантураева. Она приветствует юбиляра от имени коллектива Узбекского государственного театра имени Камжа. Она говорит в том, что национальное по форме, социалистическое по содержанию искусство братских народов СССР процветает под лучами Сталинской Конституции, благодаря заботам партии, правительства и лично товарища Сталина.

Слово предоставляется народному артисту РСФСР Н. В. Петрову. Он сердечно приветствует коллектив театра от имени работников искусства РСФСР, от имени артистов столицы нашей Родины — Москвы.

— Сегодня, — говорит тов. Петров, — мы отмечаем не только праздник работников искусства Азербайджана. Юбилей театра имени Азизбекова является праздником и русского театра, праздником всего советского искусства. Перед нами, работниками советского театра, стоят большие и почетные задачи по созданию боевого, восторженного искусства.

Горячий привет коллективу театра от имени работников искусства Дагестанской АССР передала народная артистка Дагестанской АССР Е. Мурадова.

С приветствием от имени работников искусства Азербайджанской ССР выступил народный артист республики Н. Ислам-заде.

Под гром аплодисментов народный артист Азербайджанской ССР А. С. Герайбеков огласил приветствие мудрому кормчему страны социализма, вдохновителю и организатору побед нашей Родины, великому вождю и учителю советского народа товарищу Сталину.

После торжественного заседания состоялось большой концерт, в котором артисты театра имени Азизбекова исполнили отрывки из спектаклей «Летяги в 1918 году», «Севилья», «Ветние воды», «Гроздь», «Валтфа», «Алиса» и «Утро Востока». В концерте приняли участие артисты театра оперы и балета им. М. Ф. Ахундова и Азербайджанской государственной филармонии им. М. Магомаева.

(АТАГ).